

Второй пакет «антимошеннических» поправок, насчитывающий более двух десятков инициатив, прошёл первое чтение в Госдуме. Планируется, что документ вступит в силу уже к сентябрю 2026 года, что повлечет за собой привязку телефонов к IMEI, лимита на банковские карты, а также блокировку всей зарубежной телефонии по умолчанию.

Главная цель нововведения против злоумышленников в том, что каждый номер мобильного телефона можно будет привязать к уникальному идентификатору конкретного физического аппарата – его IMEI.

«После полного внедрения системы даже если мошенник каким-то образом удастся оформить дубликат сим-карты на чужое имя, эта карта окажется бесполезной. Она просто не сможет работать в другом телефоне, так как сеть будет распознавать несоответствие между номером и «белым» IMEI из реестра», – поясняют парламентарии. По сути, государство вводит тотальную паспортизацию устройств, делая анонимное использование сотовой связи технически невозможным.

Кроме того, документ вводит понятие «детских сим-карт», которые должны стать щитом для несовершеннолетних от деструктивного контента и вербовщиков.

«Здравствуйте, это из водоканала»

Операторов обязуют передавать данные в ГИС «Антифрод» и блокировать транзит звонков с выявленных мошеннических номеров. Для физических лиц вводится жёсткий потолок: не более 10 виртуальных сим-карт на человека. Законодатели также ударят по фишинговой индустрии, расширив возможности внесудебной блокировки сайтов-двойников.

Кроме этого, звонки из-за границы могут попасть под подозрения. Операторы будут глушить все входящие с иностранных номеров, если только абонент лично не явится к ним и не напишет заявление с просьбой их принимать. Ещё одно нововведение: вход на «Госуслуги» после утери доступа станет труднодоступным: восстановить аккаунт можно будет только через МФЦ, банк или биометрию.

Совет директоров ЦБ получит право устанавливать лимиты: сегодня обсуждается цифра не более 20 банковских карт на руки одному физлицу суммарно и не более пяти в рамках одного банка. ИНН рискует стать обязательным реквизитом счёта – банки обяжут в годичный срок собрать идентификационные номера налогоплательщиков со всех действующих клиентов.

Махинации кибермошенников действительно приняли масштаб глобального бедствия. Долгое время борьба с телефонным

мошенничеством напоминала игру в кошки-мышки. Полицейские ловили курьеров, мошенники меняли сим-карты, банки внедряли антифрод-системы, а преступники переключались на социальную инженерию. По данным Росфинмониторинга, в 2025 году было совершено более 380 тысяч киберпреступлений. Ущерб превысил астрономические 188 миллиардов рублей. Ряд историй и правда достойны экранизации. 84-летняя жительница Зюзино в феврале 2025 года ответила на звонок «оператора телефонной компании». Ей сказали, что нужно заменить код городского телефона. Она продиктовала паспортные данные. С тех пор в течение полутора с ней работали «правоохранители». Они убедили женщину, что от ее имени finanziруются преступники, и попросили помочь в «спецоперации». Пенсионерка была настолько загипнотизирована, что записала номер одного из мошенников в телефон как «внук». Кульминацией стала покупка брендовых часов за 27,7 млн рублей. Женщина искренне верила, что это подарок дочери и способ сохранить сбережения. Часы с курьером уехали в неизвестном направлении.

69-летняя москвичка попалась на, казалось бы, бытовую уловку. Ей позвонили из «водоканала» – проверить батареи. Женщина продиктовала код из SMS.

Дальше, как во сне: «финансовый мониторинг», «следователь», «декларирование ценностей». Итог: пенсионерка сложила в рюкзак кольца с бриллиантами, валюту, часы и отдала курьеру. Взамен получила бумажку с печатью – фальшивое уведомление о приеме ценностей. Ущерб: 27,6 млн рублей.

Молодежь также ведётся на уловки кибер- злоумышленников. Так, 23-летняя девушка поверила, что её счетами пользуются мошенники. Она обналичила 950 тысяч, отдала таксисту-курьеру, потом перевела ещё 230 тысяч.

18-летний таксист, задержанный полицией, оказался приездом, который за процент согласился забрать деньги. Он даже не знал имени тех, на кого работал.

Ранее Вице-премьер Дмитрий Григоренко, курирующий разработку мер, в интервью «России 1» дал понять, что эпоха мягких уговоров закончена: «Система должна срабатывать мгновенно, как только человек попал в ситуацию обмана. Банки и операторы обязаны тормозить операции, а не думать, удобно ли это клиенту». Ну а станут ли на самом деле новые методы и технологии спасением от злоумышленников, покажет время.

Мария Климанова

Минстрой поддержал повышение цен на услуги УК

10 февраля прошло заседание Комитета Государственной Думы по строительству и ЖКХ, на котором депутаты заслушали доклад министра строительства и ЖКХ Ирека Файзуллина об итогах работы ведомства за 2025 год.

Доклад прошёл в рамках подготовки к годовому отчёту Правительства и был насыщен конкретными цифрами, проблемами и вопросами, которые волнуют и депутатов, и граждан.

Министр сообщил о вводе более 108 млн кв. метров жилья, работе объёмов строительства в новых регионах, переселении почти 100 тысяч человек из аварийного фонда, масштабных программах

благоустройства и модернизации коммунальной инфраструктуры.

Вместе с тем прозвучали и тревожные оценки. В частности, Файзуллин прямо заявил о рисках несвоевременной замены всех устаревших лифтов до 2030 года, особенно в домах со спецсчетами, где накопленных средств зачастую недостаточно. Этот вопрос требует не перекладывания ответственности на жителей, а си-

стемных государственных решений и поддержки.

Отдельно стоит упомянуть предложение о повышении стоимости услуг управляющих компаний. Депутат от ЛДПР Владимир Кошелев пояснил: налоговая нагрузка на УК растёт, а тарифы на их услуги – нет. Чтобы не уйти в минус, компании вынуждены будут либо сокращать персонал, либо экономить на уборке, ремонте и других работах.

Глава Минстроя отметил, что предложение о повышении стоимости услуг УК он поддерживает.

«Считаю необходимым прямо сказать: в нынешних условиях



говорить о росте платы недопустимо, – прокомментировал ситуацию член комитета от КПРФ Роман Лябихов. – Это прямой удар по кошелькам граждан, для которых тарифы ЖКХ уже стали

запредельно высокими. Проблемы в сфере управления многоквартирными домами должны решаться не за счёт людей, а за счёт наведения жёсткого порядка.

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и считаете капитализм несправедливым устройством общества, вступайте в Коммунистическую партию Российской Федерации!



ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

**ПРАВДА
москвы**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №0187-26

Подписано в печать 16 февраля 2026 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00